

本周日我市3.8万人参加高考

其中随迁子女考生699人

本报讯 (记者陈敏 通讯员凌波) 6月7日至9日,今年高考大幕又将拉开。据统计,今年我市共将有3.8万学生参加高考,其中随迁子女考生有699人。

城区7个考点5930考生

今年我市共设市本级(指海曙区、江东区、江北区和高新区,下同)、镇海、北仑、鄞州、慈溪、余姚、奉化、宁海、象山等9个考区,37个考点,1393个考场。全市高考报名考生3.85万人,比去年减少0.5万人。报名普通高校32196人,其中文科生(含艺术类、体育类)11921人,理科生20275人;报高职类单招考生6259人。

今年高考报名总人数减少,不过我市随迁子女报考情况逐年递增,今年共有699名随迁子女报考,比去年增加309人。

今年市本级考区有5930名考生,设7个考点,分别是宁波中学、宁波三中、宁波四中、效实中学、李惠利中学、荣安实验中学和宁波外事学校,其

中宁波外事学校为高职考点,仅考7日、8日两天。在市教育考试院报名点报考的社会考生,可于6月3日至5日到市教育考试院(开明街89号)214室凭本人报名证领取准考证。

今年高考开考科目安排如下:

日期	6月7日	6月8日	6月9日
上午	语文 9:00-11:30	综合 (文、理) 9:00-11:30	自选模块 9:00-10:30
下午	数学 15:00-17:00	外语 15:00-17:00	—

日期	6月7日	6月8日
上午	语 文 9:00-11:30	专业理论 9:00-11:30(其中,机械类、服装类为9:00-10:00;建筑类、旅游服务类、电子与电工类、外贸类,其他类中的“汽车专业”为9:00-10:30)
下午	数 学 (化学) 15:00-17:00	外 语 (英语、日语) 15:00-17:00

市本级考区各考点地址:

考点名称	考点地址
宁波中学	高教园区学府路61号
宁波三中	江东惊驾路585号
宁波四中	江北区文教路125号
效实中学	海曙白杨街178号
李惠利中学	江东甬港南路193号
荣安实验中学	海曙气象路189号
外事学校	海曙区启运路298号

6日下午可熟悉考点

按有关规定,6月6日下午考生可前往考点熟悉考场和交通路线。具体时间为15:30-16:30;李惠利中学考点为16:00-17:00。

市教育考试院提醒考生及家长:在考试期间最好乘坐公共交通并在每次考试前45分钟到达考点;接送考生的私家车辆即停即走,切勿在考点周边逗留。同时也希望私家车车主在高考期间

特别是在考试开始前一小时,能够避开考点周边,选择其他路线出行,方便考生顺利抵达。

所有考场启用视频监控

为维护考试公平,严肃考风考纪,考试期间,国家、省、市各级教育考试视频指挥中心将实行网上实时巡查,全市所有考场启用视频监控,每个考点均配备手机探测仪和无线耳机探测仪等设备,每个考场均安装手机信号屏蔽器,市无线电管理等部门还将安排无线电巡逻车在考点周边巡查,对考点周边的无线电信号进行监控,严防无线电作弊行为。

随着高考临近,一些不法分子以考题泄露、提供高科技作弊仪器、通过“内部保送”等幌子,通过钓鱼网站、微信微博、短信、电话等手段对考生及家长进行诈骗。市教育考试院提醒考生和家长提高警惕,千万不要相信“网上买高考答案”、“内部保送”等虚假信息,谨防上当受骗。

鄞州人民医院通过全球最高医疗标准认证

本报讯 (记者蒋炜宁 通讯员张基隆) JCI是全世界公认医疗管理与服务的最高标准,全球有700多家医院通过认证。昨天,鄞州人民医院传来消息:美国JCI总部正式通知,鄞州人民医院通过JCI评审,成为华东地区首家符合新版国际标准的医院,也是中国第43家通过认证的医院。这意味着,宁波的患者以后在“家门口”就能享受国际标准的医疗服务。

该院院长陆勤康说,新版JCI认证一共有1294个衡量要素,评委一项不漏地进行考察。“他们在病人和工作人员不知情的情况下,对几名新入院的病人从进入医院大门一直到住进病房接受医嘱,进行全程追踪,注意考核服务环节。”

从事医疗行业的人都知道,JCI最核心的理念,是尽一切可能保障患者安全。为了通过这次认证,鄞州人民医院的1600多名员工和几百名保洁、保安等2000多人,参加了“基础生命支持”培训,这是一种包括心肺复苏等在内的急救常识。

现场评委刚走两天,这套系统就派上用场了。5月中旬的一天早上,一位四五十岁的女患者突然晕倒在门

诊2楼的电梯前,最先发现的是名保安。保安立刻打电话给消控中心:“门诊2楼电梯旁,成人999。”电话一挂,医院的广播里回荡起这句话,持续三遍,接着,急诊医生急速跑来,经检查,患者是低血糖休克,抢救后醒了过来。

原来,保安说的这句话是鄞州人民医院应急系统的“暗号”,先报地点,再用“成人”或“儿童”区分患者特点,最后的“999”代表需要心肺复苏。

医院早就把所有区域进行了划分,比如门诊一、二楼是急诊科负责,住院部大厅是ICU负责。一旦广播呼救,相关科室的医生就要立刻赶到,如果呼救时是“儿童”,就由儿科医生负责。

像这样的代码共有14个,比如“333”是群体伤需要支援,“黑色9595”是暴力事件需要保安支援等。

鄞州人民医院还首次在宁波市建立了电子病历信息系统,门诊医生在查看患者的门诊病历时,患者历次就诊的小结、以往的住院信息,常规检验、超声检测等结果都即刻显示。因为门诊的医生较忙,每个科室常见患者的症状、治疗方案都是提前录入的,医生只需要手动选择,这样,患者的诊疗信息就有了连续性,为以后的诊治提供安全保障。

牙齿也能3D打印 制作一颗烤瓷牙只要1小时

本报讯 (记者蒋炜宁 通讯员郑轲) 通过3D技术打印一颗牙齿,原本听来不可思议的事情,已在市第二医院成为现实。昨天,该院牙科数字化修复中心正式启动。

3D扫描、数学化设计、3D打印、烧结、烤瓷在内的流程全部数字化操作,这在省内公立医院绝无仅有。

市民王阿姨是第一批体验牙科数字化修复中心的患者,她最直观的感受就是“快”。经过检查评估后,医生确定王阿姨的口腔情况可以当天磨牙制模。王阿姨早上8时多躺在牙椅上进行了3D扫描,下午3时就戴上了制作成型的烤瓷牙冠。“以往的制作模具、送厂加工的冗长过程被3D扫描、3D设计、3D打印彻底替代了。”

李医生简单计算了整个流程的耗时:扫描建模大概耗时5分钟,技师根据扫描获得的真彩图像进行数字建模设计牙冠,依靠计算机的帮助这个过程也只需花费10几分钟,然后3D数字切割机开始将瓷壳切割成个性化牙冠,连续切割3个牙冠仅需要26分钟,也就是说,制作一颗烤瓷牙只要1个小时。

如果玻璃陶瓷烧结,30分钟牙冠就完成,进行临床装戴,半天就可以完成牙修复。

由于人的上颌骨、下颌骨三维不规则性,以及口腔内软组织复杂等原因,种植牙的准确性与长期稳定性一直是医患关注的焦点。通过3D扫描,计算机导航3D种植导板极大地提高了种植牙手术精度。而隐形牙托的制作、三环素牙的治疗也能够在这套3D扫描、打印设备上进行。

全省33种甜瓜大比武 “甬甜5号”拔头筹

本报讯 (记者徐欣 通讯员郑成昆) 在浙江省种子管理站的组织下,全省各地种子管理站、农业企业、种植大户等40余位代表日前来甬参加“浙江省西甜瓜新品种品尝会”。我市自主培育的“甬甜5号”在考评中拔得头筹。

据悉,参加此次品尝会的甜瓜品种共33个,其中“甬甜5号”、“甬甜7号”、“银蜜58”是我市农科院自主选育的甜瓜新品种。与会代表现场考察、品尝,对品种的田间表现、果实外观、果实口感风味品质进行投票排名。“甬甜5号”最终获得40票,位居第一名,“银蜜58”获得

亚军。其余前十名依次为“蜜天下”、“甬甜7号”、“西博洛托2号”、“苏甜1号”、“沃尔多”、“三雄6号”、“甜1009”、“西洲密25号”。

在这次考评前五名中,我市自主选育甜瓜品种占三席,包揽冠亚军。我市农科院蔬菜所甜瓜育种团队勇于创新,近年来继选育一系列甜瓜新品种,品种类型越来越丰富,影响力不断扩大。

“甬甜5号”于2014年、2015年被浙江省农业厅列入主导品种,多次获得瓜菜种业博览会金奖,2014年推广辐射至新疆阿克苏地区,尤其在库车试种成功,今年种植面积有1000余亩。

百丈路试点“立体绿化”改造



立体绿化。(李超 摄)

本报讯 (记者王博 曹爱方 江东记者站杨磊 通讯员杨拥) 绿色藤蔓爬满墙面,鲜花点缀路灯扶栏,走在十字路口,转角撞见精致花境……眼下,这样如画的场景正在江东百丈路渐渐变成现实。今年以来江东在百丈路试点“立体绿化”改造,目前工程已经过半。

百丈路是江东东西走向最主要的交通干道之一,江东“立体绿化”改造提升,把百丈路打造成为辖区内最靓丽景观道路。江东区城管局有关负责人说,本次改造通过竞赛的形式调动社会力量参与,共确定了七塔寺沿街

专业园林公司承接,并结合江东文化特色进行绿化景观升级改造。在不改变原有绿化大格局的前提下,每家园林公司秉持精品化、合理化、节约化理念,根据不同节点的特色,对节点内的花坛、栏杆、墙体、门头等设施进行横向、纵向空间上的绿化改造,如增加花钵设计、增设花镜或地面雕塑、打造屋顶绿化等。

下一步,江东区城管局还将通过公众投票和行业评比相结合的方式,在



江东戎家社区具有50年党龄的老党员近日来到明楼幼儿园,把自费购买的《弟子规》、《千字文》、《唐诗》等少儿读物赠送给今年秋季即将进入小学一年级读书的幼儿园大班小朋友,勉励他们好好学习。

(丁安 张黎明 摄)

近视率五年上升了28.5个百分点 九成中小学生是近视眼

本报记者 陈敏

2014年,宁波市7岁至19岁学生体质监测结果显示,学生近视发生率为90.5%,而在2010年学生体质监测中,学生近视发生率为62.0%。五年时间,我市中小学生近视率上升了28.5%。教育界有关人士认为,降低学生近视患病率已成为学生健康领域亟待解决的严峻问题。

三大因素影响眼睛健康

中小学生近视发生率为何越来越高,而且增长幅度吓人?有关人士认为,影响学生眼睛健康主要有三大因素。

一,体育锻炼缺乏。总体上看,学生体育课、课间操以及日常体育锻炼情况较好,但部分学校、学生仍然存在锻炼不足的现象。从监测情况看,一周能保持4节及以上体育课的仅30.8%;有11.2%的学生每天体育锻炼时间不足30分钟;学校“挤占”或者“不上”体育课的现象时有发生。

二,学习负担过重。有关专家分析认为,目前学生的课业负担过重,使学生的体育活动时间、活动量和睡眠时间都难以保障,而这些对视力健康至关重要。近距离用眼时间过长也加速了近视的形成。

三,生活环境有待改善。智能手机、电脑的普及进一步加重视觉疲劳。

从调查看,学生平均每天用手机、电脑、游戏机等玩游戏、看视频或电子书的时间,花1至2小时的占10.96%,2至3小时的占5.26%,3小时及以上的占4.15%。

近视到底能不能预防?

学生近视到底能不能预防?对此,曙光小学504班的班主任施波的回答是肯定的。

曙光小学504班共有44名学生,其中37名学生视力在5.0以上,班上学生基本没有戴眼镜的。施老师说,这全得益于校家配合,一起预防。

施老师从一年级起就很注重孩子的视力保护。她要求学生看书写作时,书本距离眼睛必须在30厘米以上,课间10分钟,她总是把孩子们从教室里“赶”出去玩。相比传统教学模式,多媒体教学更能吸引孩子的注意力。但施老师不喜欢用,因为她认为对孩子眼睛刺激比较大。

为保护孩子们的眼睛,施老师费了许多心思。在午谈课和班级课上,她会给孩子讲一些用眼知识、工作之余,她建立了一个家长QQ群,动员家长们要行动起来,保护孩子的视力。在施老师的影响下,家长们一有空就会带孩子去打球、爬山,尽量减少孩子看电视、玩电脑的时间。



微生活

④ 宁波日报:【坐月子时少用眼】准妈妈怀孕6个月后,会开始出现能见范围变小、视觉模糊等症状;孕晚期时,泪腺分泌逐渐减少,会出现眼睛干涩等症状;生产时过度用力,会使产妇眼球结膜充血,可能改变眼睛屈光度,出现视物模糊等症状。因此,产后应注意眼部休息,否则会给视力造成难以逆转的伤害。

(记者 金雅勇 整理)